

★ ΤΙ ΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ ΑΛΛΟΙ ★
ΤΑ ΤΡΙΑ Π

Κάποια αντίδρασις έντονος πρέπει πάντως να γί-
νει. Είτε δια του παραδείγματος των επίσημων, είτε
δια του παραδείγματος των άπλως έγκρίτων, δια των
προτροπών επίσης του Τύπου και των επιμόνων δια-
φωτίσεων των φιλολογούντων, πρέπει ώρισμένως να
στραφή πάλιν το ένδιαφέρον του άθηναϊκού κοινού
πρός το άληθινόν θέατρον, το όποϊον βεβαίως δεν εί-
ναι ή επιθεωρησιακή τερθρεία και ή επιθεωρησιακή ά-
κολασία καί ή επιθεωρησιακή μορσία. Διότι είναι πο-
λύ συστατικόν δια το κοινόν της Έλληνικής πρωτευ-
ούσης αυτό το όποϊον συμβαίνει ιδίως τώρα τελευταία.
Έργα ως ή «Ψυχή τρελλή» του Φρανσουά δε Κυρέλ,
δίδονται ένώπιον άκροατών, οι όποιοι, όταν δεν δυσ-
φορουν και δεν διαμαρτύρονται, τουλάχιστον χασμώ-
νται, καταλαμβανόμενοι υπό άκατανικήτου ύπνηλίας.
Αφ' έτερου αί νεώτεροι γενεαί ανατρέφονται με κά-
ποιαν περίπου αποκλειστικήν λατρείαν προς την επι-
θεώρησιν και επί τοσοούτον, ώστε να είναι παραστατι-
κώτατος μιās όλης καταστάσεως και να προσλαμβά-
νι την σημασιάνλυτηροτάτου συμβόλου ο έπόμενος δι-
άλογος, άκουσθείς εις ώρας έσπερινάς εις την όδον
Σταδίου.

Αυτός, νέος της εποχής «Να σάς πώ, έμένα κάπου
κάπου μου άρέσει και κανέν σοβαρόν δράμα!»

Έκείνη, άττις νεαρά, κομψή, εύγενική, μ' έξωτερι-
κόν εξαγγελόν και εκλεκτήν μόρφωσιν. «Α, παρακα-
λώ δι' έμέ εις το θέατρον δεν υπάρχουν παρά μόνον
τά τρία Π. = Πειρασμός, Πανόραμα, Παναθήναια!»
Έφημ. «ΕΜΠΡΟΣ»

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Οι άπαισιοδοξούντες δια το μέλλον της Χίου, λόγω
της άποτόμου κοινωνικής μεταπτώσεως, άτόμων και
στρωμάτων, ως αναπνεύσουν. Η προχθεσινή χειρο-
νομία των δημοδιδασκάλων της νήσου μας, συμπλη-
ρούσα την εκπαιδευτικήν επανάστασιν της Θεσσαλο-
νίκης και τους άγώνας του «Νουμά», πρέπει να πλη-
ρώσιν την ψυχήν όλων μας από έλπιδοφόρον χαράν.

Είναι γνωστόν, ότι το μεγαλείον της Χίου, και ή
ανά τον κόσμο φήμη της, όφείλεται κατά το πλεί-
στον, σνν τοίς άλλοις, και εις τα λαμπρά σχολεία της.
Αλλά είναι γνωστόν άκόμη ότι τα σχολεία μας είχαν
τελευταίως φθάσει εις τοιαύτην κατώστασιν άψύχου
διδασκαλίας, ώστε να αναγκάσουν τον μεγάλο συμ-
πατριώτην μας Ψυχάρην να γράψη ότι αγαπή τους
κατοίκους κέντριον χωριού της Χίου γιατί δεν στέλ-
λουν τα παιδιά τους στο σχολείο.

Τα πράγματα όμως άλλαξαν και άλλαξαν τόσο ά-
πότομα, τόσο συνταρακτικά, ώστε ή προχθεσινή συγ-
κέντρωσις των διδασκάλων να άποτελέση σταθμόν του
ώραιότερου μέλλοντος, όπως το έπόθησε και όπως το
έφαντάσθη άλλος μέγας συμπολίτης, ο σοφός Κοραής.

Η φυλή θαδίζει τας τύχας της.

Αν δει ή επιτυχία των έξωτεριζών άποτελεσμάτων
της επαναστάσεως της Θεσσαλονίκης έπεσιμάσθη υπό
της έσωτερικής καταπτώσεως, ή εκπαιδευτική επανά-
στασις, έργον της προσωρινής, κατά τύπους, του
«Νουμά» και των περι τον «Νουμά», κατ' ουσίαν, εί-
ναι άρκετον να ύψωση το έργον της, έσωτερικώς, πα-
ραπλεύρως της έξωτερικής επιτυχίας. Οι διδάσκαλοι
της Χίου δεν ύτελείφθησαν. Το μαρτυρεί το προχθεσι-
νόν των ύπέροχον ψήφισμα.

Έφημ. «ΠΑΓΧΙΑΚΗ»

ΛΑΓΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΟΡΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ

ΕΙΣ ΔΡΑΧΜΑΣ		
Έν όψει		πρός 3 ⁰ / ₀
Με δεκαήμερον προειδοποίησιν		» 3 ¹ / ₂ ⁰ / ₀
Έπί προθεσμία 1 έτους		» 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀
» » 2 έτών		» 5 ⁰ / ₀
» » 4 έτών		» 5 ¹ / ₄ ⁰ / ₀

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΝ	
Μέχρι δραχμάς 5.000	» 4 ⁰ / ₀

ΕΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ ΕΠΙ:		
Λονδίνου έν όψει		πρός 5 ⁰ / ₀
» επί προθεσμία έξ μηνών		» 5 ¹ / ₂ ⁰ / ₀
Παρισίων έν όψει		» 3 ¹ / ₂ ⁰ / ₀
» επί προθεσμία έξ μηνών		» 4 ⁰ / ₀
N. Υόρκης έν όψει		» 3 ⁰ / ₀
» επί προθεσμία έξ μηνών		» 3 ¹ / ₂ ⁰ / ₀
Ιταλίας έν όψει		» 2 ¹ / ₂ ⁰ / ₀
Βροσλίνου »		» 1 ⁰ / ₀